

乡村盗贼落网

# 崇阳警方揭开系列盗窃案谜团

本报讯(记者庞赟 通讯员陈昭)骑着一辆自行车,多次在农村“下黑手”,偷盗村民钱财。近日,崇阳警方经过缜密侦查,抓获一犯罪嫌疑人,并带破系列盗窃案7起。

今年4月份以来,崇阳警方先后接到白霓镇多起群众财物被盗警情。根据掌握的线索悉心研判,查阅案发现场及周边大量的监控视频后,民警终于发现嫌疑人的踪影。通过监控视频,民警还原了嫌疑人的行动轨迹。

考虑到嫌疑人作案手法熟练、心理

素质过硬,办案民警便在白霓镇辖区进行暗访调查。锁定犯罪嫌疑人张某(化名)后,刑侦大队民警火速出击实施抓捕行动,现场抓获嫌疑人张某,后在其家中搜查到大量被盗现金、金银首饰及古币等赃物,涉案金额达5万余元。

在持续追踪和深入调查中,民警还了解到,自2021年2月起,白霓镇便频频发生入室盗窃案件却无人报警。原来,犯罪嫌疑人张某狡猾多端,多次踩点后专挑家中长期无人居住的房屋下手,利用撬门、翻墙等手法潜入,大肆盗取现

金、金器及古币等贵重财物。

经审讯,张某对其盗窃行为供认不讳。张某称,他几年前也曾多次在农村作案,每次作案他都会提前做好充分准备:带着一套撬门破窗用的作案工具,夜里骑自行车在沿路的村庄周边流窜,专门挑选大门上锁的房屋作案。作案时将自行车停在不远处的路边,再徒步进入村子里盗窃,作案后又骑车离开,有时一个晚上作案多起。

目前,犯罪嫌疑人张某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

返回原地再次行窃

## 贪心贼“送上门”被抓

本报讯(记者王奇峰 通讯员叶伟)一男子在街上溜达,趁店里无人之际实施盗窃,得手后坐客车离开,自以为神不知鬼不觉,却不知早已被民警盯上,准备再次作案时,被警方逮个正着。

4月19日,赤壁市公安局蒲圻派出所值班民警接到辖区某菜场内一酒坊店主报警称:自己放在店内充电的手机被盗。民警迅速赶到现场展开调查,通过摸排走访,迅速锁定嫌疑人为胡某,发现胡某在作案后立即往洪湖方向逃窜。

民警对胡某的身份展开调查,发现其老家正是洪湖,准备驱车赶往洪湖开展调查,不料胡某再次来到赤壁,民警随即对其展开布控抓捕,于5月6日在赤马港某酒店旁将其成功抓获。

胡某到案后交代,因无钱花销,4月19日,他从洪湖市乘坐客车到赤壁市,进入赤壁市一菜场内“某某酒坊”,趁店内无人将椅子上的手机盗走,被盗手机价值300余元。

5月6日,又因无钱花销,胡某再次从洪湖市乘坐客车到赤壁市,在路过金鸡山路时,发现一家店店门打开,店内无人,于是用插在锁孔上的钥匙打开货柜,将柜内的4条黄鹤楼硬红和1条黄鹤楼软珍盗走,随后将盗窃的5条香烟“变现”,共计获利1300元。

目前,胡某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理当中。

咸安警方侦破盗窃、诈骗案件10余起

# 现场返还价值12万余元财物

本报讯(记者葛利利 通讯员侯皓月 杨家成)近日,咸安公安分局甘棠水陆派出所举行集中退赃大会,现场将总价值约12万余元的赃款赃物集中返还至受害者。

今年以来,甘棠水陆派出所横跨三省,走访排查十余个地级市,共侦破盗

窃、诈骗案件10余起,追回现金10万元及4台摩托车,有效地震慑违法犯罪行为。活动现场,失主领到失而复得的财物时,感激之情溢于言表,纷纷对咸安公安心系群众切身利益、帮助挽回经济损失,给予高度赞扬,对一线办案民警表示衷心感谢。

甘棠水陆派出所负责人表示,此次大会既是打击违法犯罪退赃大会,又是向各类违法犯罪发起凌厉攻势的誓师大会。下一步,派出所将继续履责担责,积极作为,向各类突出违法犯罪主动亮剑、重拳出击,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

被物业公司以旷工为由辞退

# 劳动仲裁调解,劳动者获赔2.5万元

本报讯(记者吴青朋 通讯员师秀敏 潘勇)5月21日,市民陈先生向市劳动人事争议仲裁委员会送来一面写有“耐心服务、公正高效、心系群众”的锦旗,表达感谢之情。

陈先生在咸宁某物业公司从事保洁工作,今年年初,物业公司因业务影响,调整他的工作时间及报酬,他对此不同意,公司以旷工为由将其辞退。今年3月20日,陈先生与该物业公司协商未果后,他向市劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁申请,要求确认劳动关系,公司支

付经济补偿金、社会保险费用等。

接到陈先生的申请材料后,市劳动人事争议仲裁委员会及时受理立案,在最短时间内查明案件缘由,办案仲裁员组织双方当事人开展调解。起初,双方分歧很大,陈先生坚持要求公司按照法律规定支付经济补偿金和社会保险费用。而公司认为双方系劳务关系,不需要对他承担劳动法律责任,而且要求对申请人提供的材料证据进行印章鉴定,以追究申请人假冒用章的法律责任。

面对这一窘境,办案仲裁员动之以

情、晓之以理、释之以法,一方面向陈先生阐释双方劳动关系存疑的法律风险,另一方面跟物业公司沟通,考虑陈先生工作时间长,适当照顾其家庭困难。经过多次艰难调解,5月9日,双方当事人最终达成一致意见,由该物业公司支付陈先生调解款2.5万元,案件顺利结案。

据悉,今年以来,全市劳动人事争议仲裁机构立足于早,化解在前,共受理劳动争议案件246件,已办结219件,其中调解703件(含案外调解505件),调解金额达993.45万元。

# 浮山街道太乙村:奏响高标准农田建设进行曲

本报讯(记者王奇峰 通讯员江文英 杨思远)5月21日,记者走进咸安区浮山街道太乙村沈家湾片区“小田并大田”高标准农田建设施工现场,只见机器轰鸣,挖掘机挥舞“长臂”破石掘土、推土机来回行驶平整土地,一派繁忙有序的施工景象。

连日来,太乙村全速推进施工进度,确保项目建设按期完工,不误农时。“项目从今年一月份开始施工,到现在已完成80%,在不出现持续降雨的情况下,预计

会在六月底全面完工。”施工现场负责人邹浩向记者介绍。

为解决农村土地细碎化和抛荒问题,去年以来,太乙村积极申报、争取高标准农田建设项目,不断将村民小田块整合成集中连片土地,形成规模效应,提高土地利用率和产出率,变“粮田”为“良田”,促进村湾产业发展、农民增收致富。

“‘小并大’的提议刚提出来时,湾子里有一些村民抱有疑虑,主要是修建的塘

堰沟渠占了村民土地的问题。”村民沈新晖回忆道,对此,太乙村“两委”召开共同缔造屋场会,发动群众共谋共议,会上,村民一致同意将合并后的“大田”统一打包流转,所修建的道路、塘堰、沟渠等设施占地面积不纳入个户计算,每家每户仍按原有土地面积计算收益。吃下“定心丸”后,村民热情高涨,主动投工投劳,参与项目建设。

“沈家湾片区高标准农田建设面积近600亩,目前村‘两委’正在积极开展招商



引资,争取早日实现土地收益最大化,为和美乡村建设提供产业支撑。”太乙村党总支书记陈辉说。

# 赋能家庭教育 助力健康成长

本报讯(记者王奇峰 通讯员何意)为培养辖区居民正确的家庭教育观,传播科学的家庭教育理念,助力青少年健康成长,近日,咸安区浮山街道盘泗洲社区“五老工作站”开展“关注家庭教育,呵护心灵成长”家

教课堂活动,吸引32户家庭前来参加。

“孩子在家做作业时,家长你们在做什么?”“在旁边辅导”“在玩手机”“在做饭”……课堂上,志愿者讲师樊启珍从家庭教育的重要性入手,结合生活中的日常

场景,让家长从孩子的视角来认识不同的教育方式所带来的不同情感体验,引导家长站在孩子的角度去发现问题、分析问题和解决问题。家长们积极提问,相互分享心得,一起交流探讨如何杜绝“打压式教育”,科学地帮助孩子缓解学习压力,增强孩子自信心等问题。

“今天的家庭教育课堂讲座让我受益匪

浅,作为一名家长,今后要不断学习进步,掌握更多育儿知识和技巧,努力成为孩子成长的好伙伴和领路人。”家长黄春姣说。

“下一步,我们将依托家长学校,积极链接优质教育资源,持续开展系列家风家教培育活动,不断传播科学育儿理念,让好家风、好家教在社区蔚然成风。”盘泗洲社区负责人表示。